



УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ САЛЬСКОГО РАЙОНА

П Р И К А З

г. Сальск

№

О дополнительных мерах по
повышению уровня безопасности в
образовательных организациях

В связи с чрезвычайным происшествием в общеобразовательной организации (школа № 175 г. Казани), в целях принятия дополнительных мер, направленных на повышение уровня безопасности пребывания обучающихся в муниципальных образовательных организациях Сальского района, во исполнение письма Минобрнауки Ростовской области от 11.05.2021 № 24/6.1-6733

приказываю:

1. Руководителям муниципальных бюджетных образовательных организаций Сальского района принять превентивные меры, к числу которых относятся:

- обеспечение социально-психологической безопасности участников образовательного процесса (регулярная социально-психологическая диагностика обучающихся, степени агрессивности, конфликтности в подростковой среде (анкетирование, опросы, тестирование и т.д.); работа в учреждении «телефона доверия» («почты доверия»), консультационных пунктов для родителей (законных представителей по вопросам детской и подростковой психологии и педагогики);

- обеспечение безопасности помещений и территории образовательной организации (обеспечение антитеррористической, противопожарной безопасности; охрана здания), обеспечение строгого соблюдения пропускного режима, осуществление ежедневной проверки работоспособности кнопки тревожной сигнализации.

2. В связи с этим необходимо:

- обеспечить раннее выявление социально-психологических проблем обучающихся в классах (группах), уделяя особое внимание следующим изменениям в поведении детей: частные пропуски занятий, отказ от участия во внеурочных мероприятиях без объективных причин, частные жалобы на плохое самочувствие, замкнутость, самоизоляция или изоляция со стороны других обучающихся, резкое снижение успеваемости, недоверие к сверстникам и взрослым, низкая самооценка, постоянное или частое состояние тревожности, пугливость, боязнь громких звуков и резких движений либо немотивированная агрессия и т.д.;

- обратить внимание медицинского персонала, классных руководителей на необходимость должного реагирования в случае обнаружения у детей признаков отклоняющегося поведения, характерных травм и следов от побоев;

- взять под особый контроль семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации, в том числе в социально опасном положении, организовав их регулярное посещение, диагностику возможных рисков;

- организовать проведение родительских всеобучей (собраний), посвящённых вопросам формирования ответственного родительства, обеспечения безопасности жизнедеятельности детей;

- в случае диагностирования конфликтной ситуации с участием детей незамедлительно принимать меры, направленные на ее грамотное урегулирование (обращение в комиссию по урегулированию споров между участниками образовательных отношений, школьную (районную, городскую) службу примирения (медиации); привлечение к посредничеству членов Советов профилактики, психологов, социальных педагогов, школьных уполномоченных по правам ребенка);

- в порядке, установленном действующим законодательством, незамедлительно реагировать на все выявленные случаи насилия в отношении детей (информирование органов полиции, опеки и попечительства, прокуратуры);

- гарантированно предоставлять обучающимся психолого-педагогическую, медицинскую и социальную помощь в соответствии со статьей 42 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

- усилить внимание к информации, размещаемой детьми в сети Интернет, в том числе в социальных сетях;

- на регулярной основе осуществлять в образовательных учреждениях информационно-просветительскую деятельность, направленную на изучение вопросов, связанных с уважением и соблюдением прав человека, а также реализацию дополнительных общеобразовательных программ, способствующих развитию навыков эффективного общения, ненасильственного разрешения конфликтов, самозащиты, сопротивления давлению, управления эмоциями и преодоления стрессовых ситуаций.

Кроме того, профилактика девиантного поведения несовершеннолетних не должна быть излишне «прямой» (то есть не следует акцентировать внимание детей и подростков на подробном описании преступных деяний, видах наркотических и психотропных средств, наименованиях и адресах информационных ресурсов, пропагандирующих деструктивное поведение и т.д.). При проведении профилактических мероприятий с обучающимися следует учитывать требования Федерального закона от 29.12.2010 № 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию».

Начальник

М.Е. Сенченко